

## 沪指创2016年2月以来最大单日跌幅 A股昨再度上演“千股跌停”



新华社发

受美国股市遭遇“黑色星期三”拖累，11日A股主要股指集体重挫。上证综指失守2600点，深市三大股指跌幅均高达逾6%。行业板块悉数告跌的同时，A股再度上演“千股跌停”。

当日上证综指以2643.07点跳空低开，早盘上摸2661.29点后开始震荡走低。午后沪指击穿2600点整数位并下探2560.32点后，最终以2583.46点报收，较前一交易日大跌142.38点，并以5.22%的幅度创下2016年2月以来的最大单日跌幅。

深市三大股指表现更弱。深证成指收报7524.09点，跌486.60点，跌幅达到6.07%。创业板指数跌6.30%，收盘报1261.88点。中小板指数以5069.94点报收，跌幅也达到了6.22%。

股指重挫的同时，沪深两市个股普跌，仅70余只交易品种上涨。不计算ST个股，两市仅20只个股涨停，跌停个股则超过千只。

行业板块悉数收跌，且除贵金属板块外，其余板块跌幅均超过3%。综合类、葡萄酒、通信设备、仪器仪表等多个板块录得8%以上的巨大跌幅。

沪深B指同步深幅调整。上证B指大跌4.89%至271.15点，深证B指收报

905.74点，跌幅也达到了4.07%。

沪深两市分别成交1701亿元和1886亿元，总量接近3600亿元，较前一交易日显著放大。

隔夜美国股市大幅下跌，道琼斯指数和标普500指数跌幅分别超过3%，纳斯达克指数跌逾4%。受此影响，11日亚太股市集体走弱，A股也放量破位下行。

对于美股暴跌，A股出现跟跌的情况，更多的是A股指数出现非理性下跌，市场过度反应的结果。前海开源基金执行总经理杨德龙指出，美股暴跌对于A股，短期内会有一些影响。但是考虑到A股市场在之前已经出现了提前的下跌，而A股估值处于历史底部，与全球股市估值相比A股处于最低端。所以美股的大跌对A股只有短期的影响，A股已经完成了探底的过程，现在进入到触底反弹的阶段。

原则上来说，A股市场历来有“不破不立”的传统，熬过当前“阵痛”的关键时刻，A股急跌之后，会刺激部分抄底资金进场。

步入10月以来，多家机构对10月A股作出预判，10月份行情不应过于悲观。

## 宁波多家上市公司 近期有回购动作

本报讯(记者 黎莉) 近段时间，A股市场动荡低迷。不过记者注意到，近日宁波多家个股通过公告发布了回购或不减持的信息。

均胜电子在10月9日晚间发布公告称，自今年6月13日首次实施了回购后，截至目前，公司累计回购股份数量为5948.09万股，占公司总股本的比例为6.27%，成交的最高价为27.26元/股，成交的最低价为22.91元/股，支付的资金总金额为15.2亿元。

另据三星医疗10月8日晚间公告，截至9月30日，公司通过集中竞价方式累计已回购股份900万股，占公司总股本

的0.63%，成交的最高价为7.30元/股，最低价为6.77元/股，累计支付的资金总额为6426.80万元。

除此之外，10月11日中午，东睦新材料集团股份有限公司发布公告宣称，芦德宝、顾瑾等7名董事及高级管理人员在减持股份计划期限内，均未减持公司股份。

对此，业内人士表示，当股价走低时上市公司对自家股票进行回购或增持都属于常见现象，主要目的还是为了维护股价和给市场以信心。不只是宁波股，这两天很多个股都有回购增持的动作。昨日收盘后，步步高、永安行、欧比特等都已经放出信号拟增持股份。

## 美国债收益率持续攀升 引发股市暴跌

10日，纽约股市三大股指全线大幅下挫。分析人士认为，由于美国国债收益率近期持续攀升并维持在高位运行，市场担忧未来利率或将继续上升，削弱企业盈利能力，加上贸易紧张局势加剧等因素，市场避险情绪明显上升，投资者纷纷抛售股票等风险资产。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一个交易日下跌831.83点，收于25598.74点，跌幅为3.15%。标准普尔500种股票指数下跌94.66点，收于2785.68点，跌幅为3.29%。纳斯达克综合指数下跌315.97点，收于7422.05点，跌幅为4.08%。

当天道指创下8个月以来最大单日跌幅；标普500指数出现五连跌，并创下自今年2月8日以来最大单日跌幅；纳斯达克指数则创下自2016年6月24日以来最大单日跌幅。

值得注意的是，当天标普500指数十一大板块全部收跌，其中科技板块领跌，跌幅接近4.8%，为2011年8月以来最大单日跌幅。今年一度表现抢眼的主要科技股中，亚马逊股价下跌了6.15%，奈飞股价大幅下跌了约8.4%，苹果及脸书股价也都下跌超过4%。

目前投资者仍重点关注美国国债收益率曲线。十年期国债收益率继上周持续上行后，在9日早盘一度触及3.26%，创7年来新高，10日仍继续盘旋在3.2%以上的高位。此外，两年期国债收益率10日也一度触及2008年以来的高点。

分析人士认为，近期美债收益率上行主要是受到美国经济数据表现强劲，以及美联储主席杰罗姆·鲍威尔近日重申渐进加息防范经济风险等表态的推动。

美债收益率持续上行且幅度超乎预期，一方面令市场担忧利率将继续上升，从而增加企业借贷成本，削弱其盈利能力，同时还可能推高债务违约率，增大市场风险。另一方面，这也或将促使投资者抛售股票，购买收益更高的债券。

此外，近来贸易紧张局势加剧也令上市公司未来盈利面临的不确定性增加，加大了投资者担忧。

而科技股下跌明显，一定程度上则是获利者进行行业轮换所致。华尔街资深交易员约翰·莫纳科在接受新华社记者采访时说：“科技股大多为基金所持，此前表现良好，涨幅较多的股票在市场承压时最容易被减持。”

美股自本月初以来大幅走弱，迄今道指跌幅已逾3.2%，标普500指数跌幅超过4.4%，纳斯达克指数跌幅更是超过7.7%。

不过，有分析认为，在美国经济基本面持续向好的情况下，美股下行风险有限，而新财报季的到来或可提振市场情绪。据汤森路透最新预测，标普500成分股公司今年第三季度盈利同比增长21.5%，营业收入同比增长7.4%。

## 东京股市下跌超900点

受隔夜美股大跌等因素影响，11日东京股市日经225种股票平均价格指数暴跌915.18点，比前一个交易日下跌3.89%。

隔夜美股三大股指大跌，其中道琼斯指数暴跌超过800点。受此影响，东京股市早盘低开。此后跌幅迅速扩大，盘中跌幅一度超过1000点。东京股市大多数股票被投资者抛售，丰田汽车、全日空控股等大型上市公司股票创下今年以来的最低价。

当天所有行业股票均出现下跌，其中石油煤炭制品、矿业、机械、精密仪器等行业股票跌幅居前。

到收盘时，日经股指下跌915.18点，收于22590.86点。东京证券交易所股票价格指数下跌62.00点，收于1701.86点，跌幅为3.52%。